
幼儿园有趣的漩涡教案(汇总5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园有趣的漩涡教案篇一

设计意图：

数字在孩子的生活中是经常碰到的，也是孩子最容易接受的，
由于孩子刚刚进小班，对数字的概念有些模糊，但认识数字
的兴趣很高.因此我选了有趣的0，通过游戏的形式让孩子真
正了解没有就可以用0来表示，从中也初步让孩子了解了1、2。
教师始终是活动的合作者、支持者和引导者，引发幼儿自主
地参与到活动中，在学中乐，乐中学。

活动目标：

1、认识0，知道没有可以用0来表示。

2、在游戏中体验快乐。

活动准备：012数字卡片、一个空盒子、音乐磁带、一张图片

活动过程：

师：有一位数字宝宝要到我们小一班来做客，（老师出示一
个盒子），它就藏在这盒子里，你们想知道它是谁吗？（想）

教师打开盒子：咦，盒子里有什么东西吗?(没有),没有用什
么数字宝宝来表示呢?(没有就用数字0来表示),0宝宝来了!



师：我是0宝宝,小朋友你们好!（0宝宝你好）看看0宝宝长的
怎么样啊？

圆圆的象什么呢？（幼儿自由发挥）

师：我们来做一个游戏，小朋友把两只小手举起来，藏起来
一只，再藏起来一只，现在小手还看的见吗？（看不见，没
有了）师：对了，没有了我们用什么数字宝宝来表示呢？
（游戏再进行一次）

师：现在0宝宝要和小朋友做游戏，我们看见一个0宝宝，小
朋友就点点头，看见两个0宝宝就招招手，看见三个0宝宝就
扭扭扭。

教师再出示盒子，在盒子里放了一样东西，师：现在盒子里
有什么呢？有几本书？（一本）那么现在能不能用0宝宝表示
呢？（不能，要用1来表示）出示字卡1。再放一样东西,,师:
现在要用什么数字宝宝来表示呢?(2宝宝来表示)出示字卡2。

师：（出示图片）0宝宝带来了很多朋友，要和小朋友玩捉谜
藏的游戏，小朋友看看，0宝宝都躲在哪里？我们把它们找出
来贴在身上，一起和0宝宝跳舞，好吗？（放音乐）老师与幼
儿共舞。

教学反思：

由于刚刚进入小班，幼儿在知识、能力方面都有着很大的差
异。但孩子对数字宝宝平时接触较多,很容易理解,因此我选
了此内容，孩子兴趣很高。这节课基本以游戏为主,在游戏中
让孩子知道、了解0的概念和意义,。

第一个环节设计时，我想给孩子一个神秘的感觉，可当我打
开盒子时，孩子楞了怎么没有小客人在盒子里呢，问题：没
有要用什么数字宝宝表示？让孩子从失落的情绪中走了出来，



原来没有可以用0宝宝表示，是0宝宝来小一班做客。孩子认
识了0，也初步知道了0的概念。知道没有可以用0来表示。在
碰到一个0宝宝,碰到两个0宝宝,碰到三个:0宝宝的游戏时，
孩子情绪高涨，动作也做的十分好看，就连平时内向的佳结
和伟伟也都积极的表现自己。最后的环节是和0宝宝共舞，孩
子在和0宝宝捉谜藏并找到0宝宝后，心情非常舒畅，老师就
提议要和0宝宝共同跳舞把这堂课推向高潮，让孩子释放自己
快乐的情绪。整个活动彻底摆脱了传统教学教师提问、灌输，
幼儿回答、被迫接受的动口不动手的机械模式。活动中幼儿
都是积极的，自主的。《纲要》要求教育活动要从孩子的生
活经验出发,关注孩子的兴趣,引导孩子积极主动的参与活动。
在这堂活动中已充分体现。

本活动目标设为两点，1、就是让幼儿认识0，知道没有可以
用0来表示。2、在游戏让幼儿体验到学习的快乐。在活动设
计中教师坚持一孩子为主题，充分相信每位幼儿都蕴涵着巨
大的潜力。在活动教师提供自由、宽舒、和谐的环境，引导
幼儿主动探索认知，发现问题、解决问题，从而获得新的知
识。达到教育目标。

但在此次活动中还存在着一些不足之处：在第一个环节里，
当打开盒子时，里面是空的，影响了孩子积极的情绪，如果
直接把0宝宝放进盒子，可能孩子就不会有中失落的感觉了。
在初步认识1和2宝宝的这个环节如果能和前面的环节（游戏
举起两只手，藏起来一只，再藏起来一只结合起来，这节课
的设计会显得更加的合理。

幼儿园有趣的漩涡教案篇二

设计意图：随着社会科技水平不断发展，人们越来越追求速
度。而复制正好满足了人们对时间的追求，从工厂里流水线
上大批量的产品复制到复印机、传真机、电脑复制、再到生
物克隆……无不显示出人们追求简捷和保留原汁原味的需求
趋向 。如何让幼儿发现生活中无处不在的复制现象，并感受



复制方法给人们带来的便利呢?我们通过带领幼儿观看报纸印
刷和幼儿生活中接触频繁的食品月饼生产的视频，让孩子更
为零距离的感受机器的“厉害”。并通过实际操作，让幼儿
体验简单的复制方法、了解和关注复制现象，从而激发幼儿
继续探索的欲望。此活动是《有趣的复制》第一个活动，目
的只是让幼儿初步了解各种复制现象，尝试最简单的复制方
法，并感受它给人类生活带来的便捷。

1、初步了解生活中常见的复制现象，激发幼儿对复制现象的
兴趣。

2、尝试简单的复制方法，感受复制方法给人们生活带来的便
利。

1、视频《有趣的复制》、投影仪、电脑

2、操作材料(分两次投放)

第一次：每组纸若干、勾线笔、饼干样品人手一份

第二次：印花机、印泥、钱币、印花机若干，分组投放

3、作品展示板

1、今天，我这个蛋糕师给小朋友带来了一盘新鲜出炉的饼干，
请你们仔细瞧一瞧?

2、这是什么饼干?(跟周围的小朋友比较饼干的特点)

小结：是的，我烤出来的是大小、形状都是一样的小鱼饼干。

材料准备：笔每桌5支、饼干样品5-7、样板泥、教师样板泥
等。

1、出示样板图，提出设计要求



教师介绍高点的步骤。

2.介绍材料，幼儿首次操作

你看，我为大家准备了笔、样板纸，请你们在纸上设计自己
喜欢的一个饼干样板图，记得和样品要一模一样。

3.验证比较

你设计了什么饼干，用了什么方法?(印画、临摹)

还有什么方法?

小结：像刚才几位小朋友用的方法叫复制。

1.介绍材料与操作要求

重点介绍复写泥。

2.幼儿操作、比较作品

你用了什么方法?复制了什么图形。

小结：刚才尝试了用印花机、复写纸、印模、银币拓印这四
种材料都成功地复制了饼干图样，恭喜过关!

1.生活中的复制现象

你还见过那些复制品?

2.观看视频拓展经验

幼儿观看一段制作月饼的视频

提问：月饼是怎么复制出来的?她的复制工具在哪里?



有了这个机器有什么好处?——便捷、快速、方便

1.出示糕点师工具，示范制作方法，讲解要求。

2.背景音乐，幼儿制作

结束：这下蛋糕师将你做的饼干送去烘烤吧!

幼儿园有趣的漩涡教案篇三

游园活动使幼儿人人自主地参与游园活动之中，在游园中陶
冶情操;在游园中获取知识;在游园中培养学生的能力，从而
全面地推进素质教育的实施。

二、活动时间安排

8月22日下午4：00-5：30

1、3：45前各位负责准备好活动点。

2、4：00幼儿开始游园。

4、5：30活动结束。

三、活动地点

三楼大堂、运动场、三楼教室

四、活动的项目及游戏规则

游戏一：夹弹珠(地点：大班负责人：教师)准备：弹珠、筷
子、小勺各四份，大碗八个。

玩法：5—6岁小朋友用筷子把弹珠夹到另一个碗里，3—4岁
用小勺舀到另一个碗里。



游戏二套圈(地点：一楼小班，负责人：老师)圆圈若干30个，
套圈的目标是各类的饮料瓶，大小均可，颜色各异。分三组，
每个幼儿投五个圈，需投入三个以上。游戏三看谁是投篮高手
(地点：，负责人：老师)

准备好两个篮球和篮球架，一个纸箱。幼儿可分两组，每人
站在纸箱以外，连投3个，需投中二个以上。

游戏四滚球(地点：，负责人：老师)

在桌子边上放一个纸箱，纸箱的宽度是桌宽的四分之一。幼
儿应站在桌子的另一端作为起点，向纸箱内滚球，滚进二个
为赢。

游戏五钓鱼(地点：，负责人：老师)

在地上摆放一个冲气圈，里面放上许多塑料水底动物和水果，
幼儿拿鱼杆钓，五分钟内钓到五条。

游戏六袋鼠跳(地点：，负责人：老师)

幼儿把脚伸进袋子里，从起点跳到终点。

游戏七数学游戏(地点：，负责人：老师)

准备一块黑板，磁性数字和七巧板，让幼儿自由计算或组成
图案三次以上。游戏八熟背唐诗与儿歌(地点：，负责人：老
师)3岁幼儿背一首，4岁幼儿背二首，5岁幼儿背三首。

游戏九穿鞋子(地点：，负责人：老师)准备绳鞋子四只，分
四组进行把鞋子的带子穿好。

游戏十：穿珠子(地点：，负责人：老师)

准备四筐珠子、四条绳子、颜色各异的图形、桌子、椅子小



朋友们根据老师的图形颜色穿珠子，按照颜色规律排列，小
幼儿则降低要求，只需比谁的速度最快，穿的最多。

每名幼儿参加三个项目以上盖上印章可到一楼领取礼品一份。

五、其它工作准备：

准备好一条活动标语——，礼品准备，咨询接待和照相——，
门卫安全工作——防止外人(坏人)进入，卫生保洁——。

入园时由按照孩子人数发放游园卡，各个项目负责人要有小
印章。小印章提前采购好。

活动费用：采购礼品(小玩具、，大约20__年7月8日飞飞幼儿
园1500元。

幼儿园有趣的漩涡教案篇四

二、活动人员：全体幼儿、家长、老师

三、活动过程：

来园活动(各班教室)

生活活动

新年心愿包活动

准备：红信封、纸、蜡笔、记号笔

玩法：各班家长和孩子共同在纸上画或写新年心愿，再装入
红信封袋内。

亲子运动会



准备：场地布置、主持人一名、音乐(新年好)

过程：

1)律动“新年好”

2)亲子运动游戏

放鞭炮

准备：每班自制炮竹一个

玩法：分小班组，托班组。每班出6对家长和孩子。将幼儿和
家长分成一一对应，面对面排。开始由幼儿手捧“爆竹”由
起点跑向自己的家长，当家长接过“爆竹”后，双手上举，
口中喊道“砰啪”，就算送到一个。然后孩子再将“爆竹”
运回给下一名幼儿手中，看哪对先放完。

运彩球

准备：彩色的球、圈

玩法：适用于小班幼儿，每班10名幼儿，分两对面站立，用
圈赶彩球行进走，走至对面交给另一位幼儿，依次往返接力。

剥桔子：

准备：小桔子50只，椅子3个，垃圾筐每班5对家长和孩子

玩法：幼儿从起点跑到终点拿一个桔子，跑回来剥掉皮给家
长吃，第二个幼儿继续，以此类推，看哪队最快为胜。

抢气球游戏：

准备：凳子或椅子;各色气球;拴气球的绳子。



玩法：老师或主持人发出指令，复习颜色。如果说红色就要
跑到拴有红色气球的椅子旁，用力把气球坐爆。分组比赛，
小组第一晋级下一轮，直到轮完初赛，最后小组第一之间进
行决赛，分出获胜者。请几位家长带着小朋友一起听主持人
发令，按照规则进行。

开火车：

准备：起跑处标志

玩法：由家长或老师(6――8人)组成一列火车，蹲着行进走，
以先到的一列火车为胜。(必须下蹲走)

袋鼠跳

准备：大袋子四个，可以用面粉包装袋之类的，要大一些

玩法：一名小朋友与自己的爸爸或妈妈组成一组，每次游戏
找四组为一单位，小朋友与家长面对面站立，中间距离约30～
50米。游戏开始后，小朋友要拿起放在地上的大袋子，跑向
自己的爸爸妈妈，爸爸妈妈接到袋子后，要马上套住自己的
双腿，跳回孩子的起始位置，以速度定输赢。

揪尾巴

准备：纸尾巴若干条。

玩法：一家三口组成一条牛。爸爸为牛头，妈妈的手搭在爸
爸的肩上为牛身，孩子紧贴妈妈身后做牛尾，孩子裤腰上别
上牛尾巴。在一定范围场地内，几个家庭展开揪尾巴比赛。
最后看哪个牛头揪到的尾巴多，哪个家庭就获胜。

赶双球

准备：一大一小皮球为一对，共若干对;网球拍若干副。



玩法：适用于大班的游戏。一家三口为一组，爸爸站在终点
线，由妈妈和孩子在起点处各持一网球拍赶球(妈妈赶大球，
孩子赶小球)，要求两球同时到达终点，然后再由爸爸一人持
双球拍把两球同时赶回起点。

温馨寄语：为了成为帅气漂亮幼师的好朋友，我们中国儿童
教育网一直在努力，每天都在更新，下次一定还要来哦。

幼儿园有趣的漩涡教案篇五

一、幼儿园活动目的：

为了迎接20__新年的到来，丰富我园幼儿的生活，活跃幼儿
的身心，增进幼儿与家长之间的亲子关系，促进家园和谐发
展，特举办“happy元旦”亲子游园幼儿园活动，让全园的小
朋友们快乐而有意义地度过元旦节。

二、幼儿园活动时间：20__年12月31日上午9：00---11：30。

三、幼儿园活动场地：大操场(如遇下雨改期)

四、幼儿园活动策划及负责人：

总策划：张仁强

后勤：谢群刘静彭琼周玲

负责人：各班班主任、搭班教师、保育员、工人等。

五、幼儿园活动流程：

1、8：30—9：00所有幼儿统一穿园服，家长凭接送卡入园内，
新年老人发糖果，到孩子所在班级签到、领游戏卡，班主任
对孩子进行节日教育，向幼儿和家长介绍本次幼儿园活动具



体安排和游戏玩法等。

2、9：00—9：20敲锣打鼓“放鞭炮”，幼儿到大操场集合，
园长致新年贺词。

3、9：30—11：30家长带孩子参加丰富多彩的迎新游园幼儿
园活动。家长可带幼儿持游戏卡随意参加各项游园幼儿园活
动,并由组织游戏的教师盖奖章，不得重复玩一个游戏，然后
凭游戏卡到领奖处领取奖品，获得1-4个奖章为三等奖(不限
额)，5-7个奖章为二等奖(不限额)，获得8-10个奖章为一等奖
(不限额)，获得11个以上奖章为特等奖(限额10名)。

六、游园项目及人员安排：

1、《大嘴娃娃》负责人：张苹

游戏规则：幼儿站在一定距离外(学前班、大班2.5米，中班2
米，小班1.5米)投掷沙包到娃娃大嘴中，每位幼儿可投三次，
投中一次即获奖章。

2、《小猫钓鱼》负责人：曹苹

游戏规则：幼儿在规定时间内(半分钟)钓到所需鱼的数量。
学前班、大班钓3条鱼获奖章;中班钓2条获奖章;小班钓1条获
奖章。

3、《盖瓶盖》负责人：谢群

游戏规则：幼儿在规定时间内(半分钟)给各类瓶子寻找盖子
并盖好，完全配对的算分，不相配不算分。

学前班、大班：盖10个获奖章;中班：盖7个获奖章;小班：
盖5个获奖章。

4、《快乐圈圈圈》负责人：杨颖



游戏规则：在地上摆放五个空易拉罐。每个易拉罐之间的距
离为二十厘米。幼儿站在离易拉罐一米远的地方(可根据幼儿
年龄定距离)，向易拉罐扔圈圈(圈圈的大小要适当)。每位幼
儿可扔三次，扔中一次即获奖章。

5、《足球射门》负责人：

游戏规则：幼儿站在离球门一米远的地方将足球射入球门
中(可根据幼儿年龄定距离)。每位幼儿可射三次，射入球门
内一次即获奖章。

6、《垒垒乐》负责人：谢静

游戏规则：家长和孩子在一分钟以内共同把20只麻将牌垒高，
垒高的机会只有一次，中途倒塌，游戏就结束，最终四组家
庭中垒得的两组获得奖章。

7、《红包猜猜猜》负责人：张静

游戏规则：数字小红包10个，幼儿抽其中1个，然后翻出与自
己手中相同数字的大红包，每个幼儿有三次机会，翻中即获
得奖章。

8、《螃蟹夹球》负责人：廖家玲游戏规则：四组家长与孩子
面对面，双手拿竹竿，运球穿过障碍物，先到终点的前两名
获得奖章。

9、《你追我赶》负责人：徐春华

游戏规则：四家庭为一组，四组同时进行比赛。幼儿坐在推
车里，家长推车绕过障碍物，先到达终点的前两名获得奖章。

七、幼儿园活动准备：

1、布置游园场地及环境，划分好游戏区域。



2、游戏负责人制作好游戏的名称、规则、位置、示意图张等。

3、各个游戏准备游戏所需道具、材料、印章、警戒线等。

4、准备游戏奖品和小纪念品若干。

5、拟定家长邀请函、游戏卡。

八、注意事项：

1、幼儿园活动过程中，要求幼儿自觉遵守游戏的规则，遵守
秩序排队，服从幼儿园管理,团结友爱和家长小朋友们友好相
处。

2、在游戏过程中注意幼儿的安全，家长不要让孩子离开自己
的视线。

3、注意保持幼儿园幼儿园活动场所的卫生清洁，不随地乱扔
垃圾。


